

中共中央、国务院在南京举行2022年南京大屠杀死难者国家公祭仪式 牢记历史 不忘过去 珍爱和平 开创未来

新华社南京12月13日电 中共中央、国务院13日上午在南京隆重举行2022年南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席并讲话。

公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆集会广场举行。现场庄严肃穆，国旗下半旗。约3000名各界代表胸前佩戴白花，默哀肃立。10时整，公祭仪式开始，奏唱《中华人民共和国国歌》。国歌唱毕，全场向南京大屠杀死难者默哀。同一时间，南京市拉响防空警报，汽车鸣笛，行人就地默哀。默哀毕，在《国家公祭乐曲》的旋律中，解放军仪仗大队16名礼兵将8个花圈敬献于公祭台上。

之后，蔡奇发表讲话。他表示，今天，我们在这里隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式，深切缅怀南京大屠杀的无辜死难者，缅怀惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞，缅怀为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄，缅怀同中国人民携手抗击日本侵略者而献出生命的国际战士和国际友人，表达中国人民坚定不移走和平发展道路的崇高愿望，宣示中国人民牢记历史、不忘过去，珍爱和平、开创未来的坚定立场。

蔡奇指出，可以告慰遇难同胞和先烈的是，经过一代又一代人奋斗拼搏，我们的国家发生了翻天覆地的变化，迈上了全面建设社会主义现代化国家新征程，人民过上了全面小康生活，中华民族屹立于世界民族之林。

蔡奇强调，历史的苦难不能忘记，前进的脚步永不停息。前进道路上，我们要坚定不移坚持中国共产党的领导，坚定不移推进中国现代化，坚定不移发扬斗争精神，坚定不移推动构建人类命运共同体。

蔡奇指出，中国共产党立志于中华民族千秋伟业，致力于人类和平与发展崇高事业，责任无比重大，使命无上光荣。新时代新征程，全党全军全国各族人民要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以史为鉴、开创未来，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。中国人民愿同世界人民携手开创人类更加美好的未来。

蔡奇讲话后，85名南京市青少年代表宣读《和平宣言》，6名社会各界代表撞响“和平大钟”。伴随着3声深沉的钟声，



这是12月13日拍摄的南京大屠杀死难者国家公祭仪式现场。

新华社记者 李博摄

3000只和平鸽展翅高飞，寄托着对死难者的无尽哀思和对世界和平的无限期许。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清主持公祭仪式。全国人大常委会副委员长陈竺、国务委员王勇、全国政协副主席卢展工和中央军委委员、军委政治工作部主任苗华出席。

参加过抗日战争的老战士老同志代表，中央党政军群有关单位和东部战区、江苏省、南京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，南京大屠杀幸存者及遇难同胞亲属代表，国内相关主题纪念馆(博物馆)、有关高校和智库专家代表，宗教界代表，驻宁部队官兵代表，江苏省各界群众代表等参加公祭仪式。

2014年2月27日，十二届全国人大常委会第七次会议通过决定，以立法形式将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。



12月13日，人们在侵华日军南京大屠杀中山码头遇难同胞纪念馆前悼念。新华社记者 李博摄

老年人感染如何居家治疗？孕产妇、儿童如何做好防护？

——国务院联防联控机制新闻发布会回应热点问题

疫情之下，重点人群的健康牵动着每个家庭的心。老年人感染后居家治疗该注意什么？孕产妇如何做好防护避免感染？儿童发热后什么情况下需要就医？心血管疾病患者如何平安度过冬天？国务院联防联控机制13日举行新闻发布会，就相关热点问题作出回应。

老年人如何应对新冠肺炎疫情影响？预防第一

“老年人一旦患病，较年轻人来说，重症发生率相对较高，是特别需要保护的人群，预防是第一位的。”北京医院呼吸与危重症医学科主任李燕明建议，老年人还是要接种全程疫苗和加强疫苗，可明显降低重症感染发生率。

“从目前监测情况看，60岁及以上老年人接种疫苗后，不良反应总体报告发生率略低于60岁以下人群，严重的不良反应发生率和其他人群基本类似，在百万分之一以下。”中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆说。

李燕明呼吁，老年人近期减少外出，特别是避免去人群比较聚集的密闭场所，尽可能减少接触外界环境。同时规律生活，不要太过紧张，保证营养，但也不要暴饮暴食，尽可能减少烟酒接触。

老年人一旦感染，李燕明建议，少食

多餐，避免出现呕吐，少量多次补充适量水分，保证睡眠。老年人要更加慎重使用退热药物，烧得越高用药越慎重，以防一次大量出汗造成虚脱甚至低血压，还要避免多种药物共同使用。

此外，对于合并基础疾病的老年人，要加强基础疾病的管理。李燕明提示，不能因为害怕去医院取药而停药。一些基础疾病本身不太稳定的，比如有严重呼吸系统疾病的，或有严重心脏基础疾病的，或80岁以上高龄老人没有接种过新冠疫苗的，这些人群是高危人群中的高危，需格外重视观察监测。

孕产妇感染新冠病毒会否传染给胎儿？几乎不会

“对于孕产妇来说，预防最重要。有可能的话，还是尽可能少到公共场所去，不聚会、不聚餐。”北京大学第三医院院长、中国工程院院士乔杰说，与此同时，还要确保均衡的营养、充足的睡眠、积极乐观的心态。

孕产妇万一感染新冠病毒会出现什么样的症状？如何居家治疗？

乔杰说，从全国产科质控专家组汇总的国内情况和国际报道看，孕产妇感染新冠病毒之后，发病率、症状、病程和普通人群接近，症状主要还是上呼吸道感染，

病程也基本是5至7天。

当孕产妇出现发热、干咳等呼吸道症状时，可以多喝水，采用物理降温或者选择孕产妇可以用的中药。超过38.5摄氏度，可以选用对乙酰氨基酚治疗，这是对孕产妇相对安全的。要特别注意，退烧药要选用单一的，不要进行叠加，这样可以减少可能的肝肾损害。

“孕产妇要注意三个监测：体温、心率、血压，孕晚期的孕产妇还要做好胎动的监测。如果持续发热3天以上，用了退烧药没有好转，或者出现了胎动消失、胸痛、胸闷、腹痛等，要及时和助产机构联系，及时就诊。”乔杰说。

“因为母体有胎盘这个非常好的保护屏障，孕产妇感染新冠病毒之后，几乎是不传染给胎儿的。”乔杰说，但如果是产后，妈妈、宝宝在一起的话，还是要注意隔离，宝妈在空间上最好和新生儿有一定的隔离或者戴N95口罩，可以母乳喂养。

儿童发烧需要立马去医院吗？视情况而定

“冬季是儿童呼吸道感染高发季节。引起儿童呼吸道感染的病原体很多，以病毒为主，比如鼻病毒、副流感病毒、流感病毒等，新冠病毒也是引起发热、咳嗽等症状的病毒之一。”北京儿童医院主任

医师钱素云说。

孩子发烧，是否应立即去医院？钱素云说，一定要看孩子的精神状态，如果孩子虽有发烧等症状，但精神挺好，特别是退烧以后能吃能喝能玩，这时候就没必要特别紧张，也不需要马上去医院就诊，可以在家继续观察、对症处理。

钱素云表示，但如果发烧持续3天以上没有好转迹象，孩子精神不好，咳嗽进行性加重、影响到日常生活和睡眠，出现喘息、呼吸增快、甚至呼吸困难等情况时，要去医院就诊。另外，3个月以下的小孩一旦出现发热，还是建议及时就诊。

钱素云说，有孩子的家庭应该适当储备一些儿童常用的应急药物，但不推荐储备很多药物，如果储备很多保管不当的话，可能导致孩子误服。

“孩子发烧是经常会遇到的，对于6个月以上的小孩，可以选择布洛芬，对乙酰氨基酚，其中有一种就可以了；2至6个月的小孩，不适合用布洛芬，可选用对乙酰氨基酚；2个月以内的小孩，不推荐常规使用退烧药物，可采用物理降温等措施并及时就诊。”钱素云说，也可以储备一些清热祛痰的药物。另外，也可以储备一些清热祛痰的药物。钱素云说，不主张两种退烧药同时服用，也没必要交替服用。

新华社记者 张泉、王琳琳、李恒 (据新华社北京12月13日电)

中办国办印发《乡村振兴责任制实施办法》

据新华社北京12月13日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《乡村振兴责任制实施办法》，并发出通知，要求各地区各部门认真贯彻执行。

《实施办法》提出，实行乡村振兴责任制，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，实行中央统筹、省负总责、市县抓落实的乡村振兴工作机制，构建职责清晰、各负其责、合力推进的乡村振兴责任体系，举全党全社会之力全面推进乡村振兴，加快农业农村现代化。要坚持党对农村工作的全面领导，健全党委统一领导、政府负责、党委农村工作部门统筹协调的农村工作领导体制，省市县乡村五级书记抓乡村振兴。

《实施办法》强调，在党中央领导下，中央农村工作领导小组负责巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的牵头抓总、统筹协调，推动建立健全乡村振兴责任制落实、组织推动、社会动员、要素保障、考核评价、工作报告、监督检查等机制并抓好组织实施。



阅读全文 请扫二维码

12部门发布意见 进一步加强学科类隐形变异培训防范治理工作

据新华社北京12月13日电 记者13日从教育部获悉，为进一步加强学科类隐形变异培训防范治理工作，巩固校外培训治理成果，规范校外培训行为，教育部办公厅等12部门发布关于进一步加强学科类隐形变异培训防范治理工作的意见。

意见指出，要加强对重点场所和重点网站的防控。充分发挥社区(村)的综合管理功能，将学科类隐形变异培训治理纳入社区街道网格化综合治理体系，减少违规培训发生。加强对招聘网站、家教网等的监管，禁止发布“一对一”“众筹私教”“家庭教师”等校外培训招聘需求信息。严格执行校外培训广告管控有关要求，禁止发布面向中小学生的(含幼儿园)的校外培训广告。

意见明确，强化对重点机构和人员的防范。各地要综合研判本地区可能开展违规培训的校外培训机构和个人类型，建立防范违规的重点机构和人员清单。对转型的学科类培训机构加强跟进指导，鼓励给予政策支持，帮助机构实现转型发展。紧盯托管服务、违规组织竞赛、中高考试志愿填报咨询等相关机构，加大招生入学等重要节点的提醒提示和检查巡查。禁止家政服务企业提供校外培训纳入家庭服务，严禁任何形式的“住家家教”推介行为。

中央网信办整治移动互联网应用程序领域乱象

据新华社北京12月12日电 记者12日从中央网信办获悉，为规范移动互联网应用程序信息服务管理，进一步压实应用程序分发平台主体责任，中央网信办部署开展“清朗·移动互联网应用程序领域乱象整治”专项行动。

据悉，专项行动主要任务是督促应用程序分发平台落实好各项任务，整治各个环节存在的问题，促进行业健康有序发展。其中，搜索查找环节将重点打击“山寨App”，从查处处各类小程序违法收取用户预付款，欺诈消费者、卷钱跑路；从严惩处应用程序提供者获得更好的排名或者推荐位，刷虚假下载量和好评，诱导用户下载；集中整治应用程序利用暗示词汇、衣着暴露的图片或引人联想的标题等不良信息，诱导用户点击下载等。在下载安装环节，将集中整治强制、捆绑下载安装。



(上接第1版)

“这场宣讲报告，既是一堂高质量的理论宣讲课，也是一堂高水平的实践指导课，让大家倍感振奋、深受教育。”江西省非遗传承人、景德镇市青联常委洪勤浪说，作为一名青年陶瓷雕刻艺人，要以党的二十大精神为引领，在实践创新中讲好陶瓷故事，用情怀担当雕刻奋斗青春，为建好景德镇国家陶瓷文化传承创新试验区贡献力量。

省委宣讲团成员创新方式方法，与各地干部群众围坐在一起，面对面交流、互动，回应群众关切，让宣讲活动既有高度，更有温度。“党的二十大为国企高质量发展擘画了怎样的蓝图”“如何做好国企青年干部工作”……面对来到“家门口”的省委宣讲团，省建材集团员工争相提问。

各地还因地因人制宜，充分发挥老兵宣讲团、“学习伙伴”宣讲队、长江源宣讲团、赣鄱劳模宣讲团等宣讲队伍作用，以多种多样的形式在基层广泛开展宣讲，将党的二十大精神宣传到田间地头。11月21日，在新余市渝水区鹤山镇新时代文明实践所，一场“唠家常”式的宣讲，吸引了许多听众。“针对不同的宣讲对象，我会灵活调整宣讲方式，多用通俗易懂的话，将党的二十大精神讲实、讲透、讲好。”作为老兵宣讲团的一员，有着39年党龄的退役老兵周西安表示，要将党的二十大的好声音、好政策送到基层党员和群众的心坎里，激励干部群众更加爱党爱国爱家乡。

激扬青春，凝心聚力向未来

青年强，则国家强。党的二十大报告

对青年提出了殷切期望。向广大青年群体宣讲党的二十大精神，是本次宣讲的重点任务。

党代表肩负着宣讲党的二十大精神的重要责任。党的二十大代表、省委宣讲团成员、江西农业大学党委书记黄路生从北京返校后，第一时间向全校师生分享自己参加盛会的经历和感悟，将党的二十大精神送到师生们心间。他还走进学生宿舍、生物科学与工程学院、惟义实验室等进行座谈宣讲，鼓励大家带头学、带头讲、带头用，真正学深悟透、学深学党的党的二十大精神。

“当代中国青年生逢其时，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无限光明。希望同学们珍惜好年华，做信念坚定的新时代青年……”省委宣讲团宣讲覆盖20多所省属公办本科院校，一场场别开生

面的宣讲凝聚思想共识，一次次真挚坦诚的交流激发奋进力量。

听完宣讲报告后，江西科技师范大学马克思主义学院青年教师许文强深感重任在肩：“我们要不断提升运用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人的能力和本领，将党的二十大精神融入思政课堂，努力为青年大学生讲好每一堂思政课，为培养好担当民族复兴大任的时代新人不懈奋斗。”

“党的二十大报告为我们指明了前进方向。”东华理工大学汉语言文学专业学生葛妍说，“要把个人理想追求融入党和国家事业，努力学好专业知识，全面提升综合素质，勇担时代使命，不负青春韶华，在全面建设社会主义现代化江西的火热实践中绽放出绚丽的青春之花。”

抚州推动新业态新就业群体党建工作提质增效

(上接第1版)以“菜单式”服务解决权益保障、劳资纠纷、劳动安全、技能培训、社会救助等后顾之忧。今年以来，共开展法律咨询200余人次，协助处理交通事故20余起，减轻和挽回各种经济损失40余万元。

展现担当作为，助力发展。该市坚持把新业态新就业群体纳入城市基层治理格局，通过提供渠道、赋予角色，推动新就业群体由“管理变量”成为“治理增量”。建立党组织和企业管理层共同学习、定期沟通、重大事项会商等互动机制，围绕企业经营发展需求，广泛开展“红色哨兵”“先锋骑手”系列活动，通过岗位竞赛、技能比武、建言献策等方式，让支部亮旗帜、党员亮身份、车辆亮标识、服务亮承诺，充分发挥党员职工在技术革新、项目攻坚、市场开拓中的先锋模范作用，为企业发展增添“红色动力”。